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 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ        

  

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ 
ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

Κ. Δόμνα Μιχαηλίδου 

Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας  

 

 

 

Θέμα: «Συνέχιση συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος παροχής voucher σε 

Βρεφονηπιακούς, Παιδικούς Σταθμούς, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠΑμεΑ (πρώην 

πρόγραμμα ΕΝΑΡΜΟΝΙΣΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ» 

 

 

Αγαπητή Υπουργέ,  

Το Πρόγραμμα παροχής voucher σε Βρεφονηπιακούς, Παιδικούς Σταθμούς, ΚΔΑΠ και 

ΚΔΑΠΑμεΑ που συγχρηματοδοτείται από το ΕΣΠΑ 2021 – 2027 (ΕΚΤ +) , μέσω των  13 ΠΠ 

αλλά και από σημαντικούς Εθνικούς Πόρους (ΤΑΚΤΙΚΟΣ Π/Υ ΥΚΟΙΣΟ),  διανύει, όπως 

γνωρίζετε, την τελευταία σχολική περίοδο που έχει εγκριθεί στο πλαίσιο της 

συγχρηματοδοτούμενης δράσης «Προώθηση και υποστήριξη παιδιών για την ένταξή 

τους στην προσχολική εκπαίδευση και για την πρόσβαση παιδιών σχολικής ηλικίας, εφήβων 

και ατόμων με αναπηρία σε υπηρεσίες δημιουργικής απασχόλησης».  

Δεδομένης της κυβερνητικής δέσμευσης «κανένα παιδί εκτός βρεφονηπιακού 

σταθμού», της δικής σας προσωπικής δέσμευσης αλλά και ως αρμοδιότητα του Υπουργείου 

σας, θέλουμε να σας εκφράσουμε την ανησυχία μας, ως Τοπική Αυτοδιοίκηση για τη 

συνέχιση της συγχρηματοδότησης της εν λόγω δράσης  από το ΕΣΠΑ 2021 – 2027, 

τουλάχιστον  για δύο (2) ή και τρεις (3) ακόμα σχολικές περιόδους, που για τις δημοτικές 

δομές είναι ζωτικής σημασίας. Ιδιαίτερα, ως προς τη διαχείριση των συμβάσεων του 

προσωπικού των δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠΑμεΑ, διότι 

οι δήμοι μπορούν να προσλαμβάνουν και να ανανεώνουν ετησίως το προσωπικό τους με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου ή μίσθωσης έργου για να καλύπτουν τις ανάγκες λειτουργίας 
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των δομών τους αποκλειστικά στη βάση του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Εφόσον η συγχρηματοδότηση από το ενωσιακούς πόρους σταματήσει, θα πρέπει να 

εξετασθεί στη βάση ποιας νομοθετικής πρόβλεψης θα μπορούν να καλύπτουν τις ανάγκες 

τους σε προσωπικό.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι,  με βάση τα στοιχεία καταγραφής του Μητρώου Δομών της 

ΕΕΤΑΑ την περίοδο 2024-25,  στο Πρόγραμμα συμμετέχουν 278 Δήμοι με 2.468 

Δομές. 

  Γνωρίζοντας ότι,  λαμβάνουν χώρα συζητήσεις και σοβαρές διαπραγματεύσεις του 

Υπουργείου σας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για την 

έγκριση και έγκαιρη έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης για τη συγχρηματοδότηση και 

την υλοποίηση του εμβληματικού αυτού, για τη χώρα, Προγράμματος. Όλη η 

Αυτοδιοίκηση αγωνιά για την έγκριση αυτή, την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ και, 

δεδομένου ότι όλοι οι Δήμοι έχουν προχωρήσει ήδη στην εγγραφή παιδιών στους Σταθμούς 

τους μέσα στο μήνα Μάιο,  αλλά και οι άλλες κοινωνικές δομές που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα, καθώς και οι δήμοι που έχουν νέες δομές, αναμένουν την Πρόσκληση 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος που θα δημοσιεύσει η  ΕΕΤΑΑ,  προκειμένου για την ένταξή τους 

στο Μητρώο Φορέων/Δομών του Προγράμματος και την πρόσληψη/ανανέωση των 

συμβάσεων του προσωπικού τους στη βάση του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος. 

Παρακαλούμε, για την άμεση ενημέρωσή μας ώστε να μπορέσουμε έγκαιρα και 

έγκυρα, να ενημερώσουμε κι εμείς με τη σειρά μας τους δήμους της χώρας. 

 

 

Με εκτίμηση, 

 Ο Πρόεδρος Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος  
 
 

Λάζαρος Κυρίζογλου 
Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης 

 


